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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Πρωθυπουργό
 Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
 Την κ. Υπουργό Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Η κυβέρνηση απαγορεύει στα ΑΕΙ και στον ΕΟΤ να προβληθούν σε
ιστοσελίδες - μέσα εξωτερικού»

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι Υπουργοί,

Συμφώνως ενημέρωσής μας, ενώ η κυβέρνηση μέχρι πρότινος είχε ως βασική της αρχή
τη διεθνοποίηση των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων της χώρας αλλά και γενικότερα την
προβολή της στο εξωτερικό, τώρα πια και μέσω της δημιουργίας μητρώου Έντυπου και
Ηλεκτρονικού Τύπου τίθεται φραγμός ως προς την προβολή - διαφήμισή τους σε μέσα
ενημέρωσης που λειτουργούν και δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό. Επιπρόσθετα, για
να μπορούν οι κρατικές υπηρεσίες της Ελλάδας να διαφημίζονται σε έντυπα και
ηλεκτρονικά μέσα, τα μέσα αυτά θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένα στο Μητρώο
Έντυπου Τύπου (Μ.Ε.Τ.) ή στο Μητρώο Ηλεκτρονικού Τύπου (Μ.Η.Τ.). Αυτή η
απαίτηση, ωστόσο, θέτει εκτός δυνατότητας εγγραφής σε μέσα ενημέρωσης του
εξωτερικού, καθώς η ισχύουσα νομοθεσία δεν προβλέπει κάποια διάταξη για την
εγγραφή μέσων ενημέρωσης που εδρεύουν εκτός Ελλάδας. Το εν λόγω δεδομένο
προσκρούει στις αρχές της Ε.Ε.  για την ελευθερία παροχής υπηρεσιών,  αφού
αυτοπεριορίζει μη διεθνοποιώντας την προβολή των σπουδών στα ακαδημαϊκά
ιδρύματα της χώρας μας και εν γένει την ανώτατη εκπαίδευσή της. Κατά αυτό τον
τρόπο, οι ελληνικές εκπαιδευτικές δομές και τα προγράμματά τους θα αποκλειστούν
από τη δυνατότητα προώθησης σε διεθνές επίπεδο, περιορίζοντας την ελκυστικότητα
και τη διαθεσιμότητά τους για ξένους φοιτητές και συνεργασίες, όπως μέχρι πρότινος
ήταν στις βασικές αρχές της κυβέρνησης (μέχρι και πριν τη θεσμοθέτηση των ιδιωτικών
πανεπιστημίων στην Ελλάδα). Τέλος, εγείρεται μείζον ζήτημα σχετικά με την προβολή
της χώρας μας και ως τουριστικός προορισμός, μέσω του Ελληνικού Οργανισμού
Τουρισμού (ΕΟΤ),  στο εξωτερικό.  Με τις νέες ρυθμίσεις,  δε θα μπορεί να διαφημιστεί
οποιαδήποτε κρατική υπηρεσία σε εφημερίδες, περιοδικά, ενημερωτικές ιστοσελίδες,
ραδιοφωνικούς ή τηλεοπτικούς σταθμούς του εξωτερικού. Αυτός ο περιορισμός θα
αποτελέσει ένα καίριο πλήγμα στην προβολή της Ελλάδας στον διεθνή τουριστικό
χάρτη, επηρεάζοντας αρνητικά τον τουρισμό (βασικός πυλώνας της εθνικής μας
οικονομίας).
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε τον τρόπο μέσω του οποίου θα ηδύνατο να
προσελκυσθούν νέοι φοιτητές από το εξωτερικό, αφού δε θα μπορούν να διαφημισθούν
τα ακαδημαϊκά ιδρύματα της χώρας μας (μεταπτυχιακά και προπτυχιακά τους
προγράμματα) και εφόσον δεν έχει προβλεφθεί τρόπος εγγραφής των ιστοσελίδων -
μέσων εξωτερικού στα αναφερόμενα μητρώα για να μπορούν μετέπειτα οι κρατικές
υπηρεσίες/οργανισμοί που εμπεριέχονται και τα δημόσια ΑΕΙ της χώρας να
προβληθούν;

2. Συμμερίζεστε ότι οι νέες ρυθμίσεις θα προκαλέσουν σοβαρές ανησυχίες και θα
θέσουν κρίσιμα ζητήματα που αφορούν την ελευθερία του τύπου και την προβολή της
χώρας μας στο εξωτερικό, αφού ειδικές επιτροπές που θα συστήνονται θα μπορούν να
εκτελούν κατά το δοκούν ελέγχους στα μέσα ενημέρωσης που δεν τους εξυπηρετούν;
Αν ναι, πώς θα αναστρέψετε το συγκεκριμένο δυνητικά κλίμα περί ελευθεροτυπίας και
της εξ αυτής απορρέουσας προβολής και διεθνοποίησης των Ακαδημαϊκών Δομών της
χώρας μας, καθώς και του γενικότερου αυτών έργου που επιτελούν;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




